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des objets techniques...

- Tout objet technique répond a un besoin de I'homme. D
A la base de la conception technique, on établit le cahier des
charges des exigences du client pour le produit.
La fonction d'usage est le service rendu par |'objet technique pour

Kr'épondr'e au besoin de |'utilisateur : A quoi sert cet objet ? 4

1- Le cahier des charges

Tout projet débute par |'élaboration d'un Cahier des Charges.

Le Cahier Des Charges est le document par lequel un DEMANDEUR
exprime le besoin devant €tre satisfait par |'Objet Technique a destination du
CONCEPTEUR. Et pour ne retenir gu'un mot => les CONTRAINTES

Il a valeur de CONTRAT a RESPECTER.

2- La classification des Besoins

I.a pyramide ce MASILOW

Le BESOIN recouvre I'ensemble de

Accomplis§ement tout ce qui appardit « étre nécessaire » d
E stinte une personne , quelle en soit consciente ou
non.
/Appartenanc
Sécurité

I__x“'hesains physiologique

A qui rend-il
service ?

Sur quoi
agit-il ?
3- La béte a cornes _.

Objet de
Cest l'outil graphique de description I"étude
du besoin répondant a trois questions.

Dans quel but ?
(pour quoi ?)



4- La pieuvre FC 1 : Transporter des marchandises

FC 2 : Rouler sur des mauvais chemins

Le principe général FC 3 : Consommer peu d’essence
de fonctionnement

FC4 : Coliter beaucoup moins cher
qu’une voiture « normale »

FC5 : Etre simple a conduire
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Cl & Voiture T FEC3
J2¢cv - Energie
FC 5
FC4

Budget

5- Le principe général de fonctionnement

==> 1- Commentaire sur |' Action de |'utilisateur...

==> 2- Commentaire sur 'Energie extérieure fournie...

ACTION de ['utilisateur Energie extérieure

"-:v?' "-:V?'
@tat initial |mp Principe general
de Fonctionnement » Etat final
‘ _




Ressource d’exploitation :

Cahier des charges -
dexprmes. avec & plus
de precsion possibie '@ beson dun
iyt lechrague

Cahier des charges de la 2Cv

Le besoin En 1935, Michelin fabricant francais de pneumatiques, rachide Citrogn et place Plerre
Boutanger comme patron. Il a Ndée de créer une voiture destinée aux dasses sociales
du monde rural el a faibles revenus, le soud premier éant de permetire & la maison

- mére Michelin daccroitre son activité de pneumatiques

Sinspirant dune enquéte faite suprés dun public cible, envoye & plusicurs milliers

d'exemplaires 4 travers lensemble du termitoire, Boulanger indique aux ingénieurs ce
qu'll attend
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Dans quel but 7

Aqui le prodult rend-il service 7 Sur quol agitll ?

MODELE de description

de la fonction
d'un objet technique

La béte a cornes

A qui rend-il
service ?
Utilisateur

Sur quoi
agit-il ?
Matiere

d'ceuvre

Dans quel but ?

(pour quoi ?) Besoin

A qui le produst rend-l service 7 Sur quod agit-al 7

Dians quel but 7

/ BILAN au final :

1- La définition du BESOIN
La Béte a corne

A qui le produit rend-il service ? Sur quoi agit-il ?

2- L’'inventaire des contraintes

La2Cvestnée!

Classes sociales Position
du monde rural géogmaphique
=
Voiture
Utilisateur(s)
Transporter

FP1

Dans quel but ?

Affaires de
I'utilisateur

Avec les Fonctions principales
&
les Fonctions Contraintes

La pieuvre
(le graphe des interacteurs)
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des objets techniques...

: Rouler sur des mauvais chemins

inci bné : Consommer peu d’essence

Tout objet technique répond a un besoin de I'homme. Le prm(::lpfe ge|_1eral i

A la base de la conception technique, on établit le cahier des e fonctionnement
charges des exigences du client pour le produit.

gu’une voiture « normale »
La fonction d'usage est le service rendu par |'objet technique pour @ . . .
: ; A . x5 : Etre simple a conduire
répondre au besoin de I'utilisateur : A quoi sert cet objet ?
!%“

1- Le cahier des charges
Tout projet débute par |'élaboration d'un Cahier des Charges. @ @ Chemins
Le Cahier Des Charges est le document par lequel un DEMANDEUR
exprime le besoin devant &tre satisfait par |'Objet Technique a destination du N P
CONCEPTEUR. Et pour ne retenir qu'un mot => les CONTRAINTES

Il a valeur de CONTRAT & RESPECTER. w. v;,;cl:;e

2- La classification des Besoins

Le BESOIN recouvre l'ensemble de @
tout ce qui apparait « efre necessaire » a Budget
une personne , quelle en soit consciente ou

non.

: Coliter beaucoup moins cher

La pyramide ce MASLOW

5- Le principe général de fonctionnement

==> 1- Commentaire sur |' Action de |'utilisateur...

A qui rend-il Sur quoi
service ? agit-il ?

==> 2- Commentaire sur |'Energie extérieure fournie...

3- La béte a cornes

Matiere ACTION de I'utilisateur Energie extérieure
Objet de goeuvre | | | |
Cest l'outil graphique de description 'étude N - }
du besoin répondant a trois questions. Etat initial |mp Principe general
Dans quel but ? de Fonctionnement

| Etat final
(pour quoi?) / soin




